
B0607202211101659

Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 11
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। গবািদ প সংা

(1) কানাইন (2) বাভাইন (3) ওভাইন (4) িবডা়ল

Q.2 কান তাপমাায়, 27 িডি সলিসয়ােস বাতােস শের বগ তার মােনর িণ
হেব?

(1) 54 িডি সলিসয়াস (2) 927 িডি সলিসয়াস (3) 327 িডি সলিসয়াস
(4) - 123 িডি সলিসয়াস

Q.3 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ
দওয়া হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা AD,

EH, IL, িসিরজিট সূণ করেব? , QT

(1) এলএম (2) এমএন (3) এমিপ (4) ওম

Q.4 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ।
দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা ELFA, GLHA, ILJA, ?,

MLNA িসিরজিট সূণ করেব

(1) ইলমা (2) কএলএলএ (3) QLPA (4) কএলএমএ

Q.5 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ
দওয়া হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট বেছ িনন যা

ACDFGIJLMOP িসিরজিট সূণ করেব?

(1)  (2) আর (3) এস (4) িট

Q.6 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। য
িনেজর ঋণ পিরেশাধ করেত অম

(1) দউিলয়া (2) াবক (3) বাংকার (4) ঋণদাতা

Q.7 PCR ক আিবার কেরন?

(1) ািস িক (2) ওয়াটসন (3) কাির িব মিুলস (4) কউ না

Q.8 িনেচর কানিট িনউিয়াস এবং সাইেটাাজম উভেয়ই পাওয়া যায়

(1) িনউিওলাস (2) রাইেবােসাম (3) আরএনএ (4) RNA এবং রাইেবােসাম
উভয়ই

Q.9 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। সরকােরর অংশ যা িনয়ম ণয়েনর সােথ জিডত়

(1) আদালত (2) আইনসভা (3) াইবুনাল (4) বার

Q.10 িডএনএ-এর পিরপরূক া কীভােব উপিত হেব যিদ িডএনএর মলূ াে সই
েম TAGC বস থােক?

(1) ইউএিসিজ (2) িজিসএিট (3) িটএিসিজ (4) এিটিসিজ

Q.11 DNA িতিলিপ ঘটেত িনেচর কানিট েয়াজন?

(1) িডএনএ হিলেকস (2) িডএনএ িলেগস (3) িডএনএ পিলমােরজ
(4) এই সবলু

Q.12 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু।
যােক ফরােনা যায় না

(1) অপিরবতনীয় (2) অকাট (3) অপিরবতনীয় (4) অিতেরাধ

Q.13 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল
অেরর কান সটিট সূণ হেব। -ত-ুআরিট-এস-ইউএস আরিটইউ-

(1) rsurts (2) rsurtr (3) rsutrr (4) rtusru

Q.14 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু।
একিট সমািধেত খাদাই করা শ

(1) গেতাি (2) এিপটাফ (3) এিপেথট (4) এিপাফ

Q.15 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। একজন সিঠক বা ভলু িনেয় উি নয়

(1) উদার (2) িবনামেূল (3) অেমারাল (4) বিলর পাঁঠা

Q.16 যিদ আমরা এমন গাছপালা তির কির যিল এমন অেল বঁেচ থােক যখােন
তারা সাধারণত বঁেচ থােক না, যমন খবু ঠাা অল, তাহেল এিট িক

অতািশত পিরেবশগত পিরবতন ঘটােত পাের?

(1) না, ফসল ধমুা চােষর ের জন উপযু (2) এটা সব য একিট
ফসল আেশপােশর বাতেক আমণ করেত পাের (3) এটা িনিত য ফসল

মাঠ থেক পাবতী বাতে চেল যােব (4) কউ না

Q.17 জেনিট সেক আমােদর বিধত ান ােসবার জন পণূ
নয়।

(1) 1 (2) 0 (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.18 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ।
দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা OTE, PUF, QVG, RWH,

?

(1) এসএআই (2) এসওয়াইেজ (3) TXI (4) এসএেজ
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Q.19 িনেচর কানিট িজন ানােরর সবেচেয় সহজ পিত?

(1) ােটাা িফউশন (2) ইেলেােপােরশন (3) পার (4) িজন
বুক

Q.20 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল অেরর
কান সটিট সূণ হেব। oopqop_qoo_qo_oqo_pq

(1) oppo (2) popo (3) অপপ (4) মলতাগ

Q.21 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। একজন িযিন সানজনকভােব চাকির থেক অবাহিতা

(1) অবসরা (2) ইেমিরটাস (3) অবাহিতা (4) মিুা

Q.22 িনেদশনা: িনিলিখত িসিরেজ ভলু সংখািট খুঁজনু: 2,8, 3, 27, 4, 64, 5, 225

(1) 27 (2) 8 (3) 225 (4) 64

Q.23 িলিপড িবেলয়ার কােষর িঝির িভতের রােখ:

(1) বাইেপালার (2) ািটন সাচেুরেটড (3) কেনা (4) িভজা

Q.24 য িয়ার মাধেম িববতন ঘেট তােক বলা হয়:

(1) সিৃবাদ (2) াকৃিতক িনবাচন (3) পরর িনভরতা (4) িবপাক

Q.25 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ
দওয়া হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা Z,

U, Q, ?, L িসিরজিট সূণ করেব

(1) আিম (2) ক (3) এম (4) এন

Q.26 িডঅিিরেবািনউিক অািসড নােমর িডঅিরাইেবা অংশিটেক বাঝায়

(1) িচিনর মই এর অংশ (2) বন য িট strands একসােথ রাখা (3)
িডএনএর িচিনর উপাদান (4) হিলকাল িবনােসর ধরন

Q.27 ািটেনর আকৃিত তার কাযকািরতা িনধারণ কের।

(1) 1 (2) 0 (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.28 াবয় কাষ ািনং নােমও পিরিচত:

(1) বােয়ােমিডকাল ািনং (2) জনন ািনং (3) বাইনাির ািনং (4) কউ না

Q.29 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। য খবু উ সেুদ টাকা ধার দয়

(1) ইউজারার (2) দনাদার (3) পাওনাদার (4) বাংক

Q.30 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু।
মািট কাঁপােনা আেালন

(1) কাঁপিুন (2) কাঁপিুন (3) কন (4) দালমান

Q.31 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। মােণর সাহােয িনিত করা

(1) িনিহত (2) মেনানীত কন (3) িনাশন (4) সমথন কন

Q.32 কােজর পিরমাণ, যা থেক 200 কালির তাপ পাওয়া যায়

(1) 840 জ (2) 840 ওয়াট (3) 840 ergs (4) 840 ডাইন

Q.33 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ
দওয়া হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা A,

CD, GHI, িসিরজিট সূণ করেব? , UVWXYZ

(1) LMNP (2) MNOL (3) NOPL (4) এমএনওিপ

Q.34 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু।
একিট িবেদশী জলবায় ুিনেজেক অভ করা

(1) মািনেয় নওয়া (2) মািনেয় নওয়া (3) অভ (4) পারদশী

Q.35 একিট িজেনর একিট অংেশ নাইেােজনাস বস িসেকােয় হল
TCGAAT। কান নাইেােজনাস বস িসেকােয়িট সাধারণত

িজেনর এই অংেশর সােথ বন পাওয়া যায়?

(1) ACGTAA (2) AGCTTA (3) ACGUUA (4)
UGCAAU

Q.36 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ।
দিল থেক সিঠক িবকিট বেছ িনন যা ACEZX VG1 KTRP

িসিরজিট সূণ করেব?

(1) এল (2) ও (3) এন (4) এম

Q.37 একিট cofactor িক?

(1) অৈজব আয়ন (2) জব অণ ু(3) 1 এবং 2 উভয়ই (4) কউ না

Q.38 িদকিনেদশ: িসিরেজর সিিহত অরিলর মেধ এিডে়য় যাওয়া অরিলর
সংখা িতবার একিট কের বিৃ করা হয়। িনেচর কান িসিরজিট িনয়ম পালন

কের?

(1) এিডএইচএমএস (2) HKOSV (3) িজেজএনএসএ (4) FLQUX

Q.39 কােষ জেনিটক িনেদশাবলীর মািপং এিটেক শনা করা সব কের
এবং সবত সিঠক, িটপণূ িজন যা খারাপ াের কারণ হেত

পাের।

(1) 1 (2) 0 (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.40 বােয়ালিুমিনেসের জন কান এনজাইম ববহার করা যেত পাের?

(1) লিুসেফেরজ (2) অামাইেলস (3) ািটজ (4) িলেপজ


